o
9]
4
=
9]
=
2
S
c
I
3
(2]
=
9]
N

Antwoorden

Dit antwoordenboekje hoort bij het gelijknamige werkboek van de serie Breuken

van Ajodakt. Dit merk bestaat uit een verzameling gebruiksvriendelijke en

voordelige oefenboekjes voor groep 3 t/m 8 waarmee de leerlingen allerlei

vaardigheden efficiént inoefenen. Met dit antwoordenboek kan de leerling zelf

zijn antwoorden in het werkboek nakijken.

Ajodakt maakt deel it van ThiemeMeulenhoff Zelfstandig werken (2).

Dit bestaat uit een groot assortiment leermiddelen voor alle leerjaren.

Op onze Z-site vindt u al onze uitgaven: www.zelfstandig-werken.nl
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Eerlijk delen Noem de breuk

1 1 4
Verschillende mogelijkheden, bijvoorbeeld: a o Er waren 2 delen. 1 deel = 1
\ L , , , , e 1 deel noemjezdeel. 2
f [ f f f f [ Er waren 3 delen. 1 deel =%
77777 | Y A U B B | | R R | | | | b 1
al I T r I I I T I I I I —
: Lo : : : : A 1 deel noemje%deel. Er waren 4 delen. 1 deel ‘1‘
! — — — — Er waren 3 delen. 1deel =3
2 2
Pizza A is verdeeld in 4 punten. 6 a 5
Pizza B is verdeeld in 8 punten. A: Er waren 6 bananen. a
Pizza C is verdeeld in 3 punten. B: Er waren 8 bananen. Het hele vel A heeft 16 stickers.
Pizza D is verdeeld in 6 punten. C: Erwaren 6 bananen. 1 deel = 8 stickers
Pizza E is verdeeld in 5 punten. D: Er waren 20 bananen. 2 ’
- %deel = 4 stickers.
3 1 1 .
I'g - =
Vel A: gedeeld met 2 kinderen. i\—?——— 8 deel = 2 stickers.
Vel B: gedeeld met 4 kinderen. \8,71 1 1N8 .
Vel C: gedeeld met 3 kinderen. o :r\\\ &\\8J§//Y P :ri\\\ Het hele vel B heeft 18 stickers.
Vel D: gedeeld met 6 kinderen. Sl /’\1\f i f/{\ %deel = 9 stickers.
Vel E: gedeeld met 8 kinderen. RN 1 _Ks) i )
(S w1110~ 3deel = 6 stickers.
N 3 yr N6 | 6 yr ?
4 T D = deel = 3 stickers.
6
De halve pizza bestaat uit 4 punten.
Een kwart pizza bestaat uit 2 punten. b b
1 deel noem je% Vel A: %deel is weg.
Drie punten is precies de helft. 2 delen noem je% Er zijn 4 stickers gebruikt.
c Vel B:%deel is weg.
5 1 Er zijn 4 stickers gebruikt.
De helft van het bosje heeft 6 radijsjes 1 deel noem je 6
Een kwart van het bosje heeft 3 radijsjes. 3 delen noem je% 6
i ?
. . - 5 delen noem je 2 Per kind Welk deel?
2 kinderen - ieder 6 radijsjes. 6 5 knikkers 1
6 kinderen - ieder 2 radijsjes. 3 2
4 kinderen - ieder 3 radijsjes. 3 5 3 g 4 knikkers %
3 kinderen - ieder 4 radijsjes. 73 7 8 4 knikkers %
In een groepje met 6 kinderen krijgt ieder het minst. 10 knikkers %

In een groepje met 2 kinderen krijgt ieder het meest.



1
a
Een half brood kost € 1,-

b
Een half brood kost € 0,50

d

taart kost € 6,- % meloen kost € 2,-

2
a b
% pizza kost € 2,- %pizza kost € 3,-

[4 d

%pizza kost € 2,- %pizza kost € 2,-

e
% pizza kost € 2,-
3

a
De hele meloen kost € 4,-

b
De hele meloen kost € 5,-

C
De hele meloen kost € 5,25

4
Welk deel Prijs

1

3 €1,20
1

3 €0,80
1

s €0,40
1

i €0,60

Elk deel heeft zijn prijs

5

a

Eén deel kost € 3,-

Je koopt 2 delen, dat is % pizza.
Dat kost € 6,-

Eris nog % pizza over.

Een hele pizza kost € 9,-

b

Eén deel kost € 2,50

Je koopt 3 delen, dat is % pizza.
Dat kost € 7,50

Eris nog 1 pizza over.

Een hele pizza kost € 10,-

6

a

De inhoud van elk glas is%deel van
de inhoud van de fles.

Eén glas kost € 1,-

Twee glazen kosten € 2,-

I‘;.glas =...deel 1glas

: €1,

: €0,60

2 €0,50
= €0,30
2glazen=...deel 2glazen
2 €2,

2 €1,20

2 €1,

2 €0,60

1

Stap 1.

Elk deel is
De hele strook is dan %
Stap 2.

Er zijn nu 4 delen.

Elk deel is §

De hele strook is

&

4

Stap 3.

Er zijn nu 8 delen.
Elk deel is »

De hele strook isg
2

Stokbrood 1

.
1 deel is g

2 delen van

3 delen van

==
ulbduilwulNn

4 delen van 5=

5 delenis het hele brood:%

Stokbrood 2

1 deel is11—0
4 delen van 11—0 = %
6 delen van 11—0 = %
8 delen van 11—0 = %
10 delen van11—0=%= 1
% brood = %
% brood = %
%brood =%
%brood :g

Even groot of klein?

3

a

%strook is gelijk aan 2 delen van%
%strook is gelijk aan 4 delen van%
%strook is gelijk aan 2 delen van%
1_4 1_2 2_1 6_3
28 2 4 8 4 8 4
b

1deel = 2 delen van ! 1 deel =
3 6 3

2 deel = 4 delen van X 2 deel =
3 6 3

1 = a1 1 -
gdeel = 2 delen van T deel

1_2 1_4 2_4

376 3712 376

2_8 3_6 4_2

3712 376 6 3

4

a

5.1 3 1 1 8 7 4 2 3

8 4 8 2 8 16 8 8 4 16

b

a1 4 2 7 1 4 278
27 9 27 9 27 9 3 9 9
5

9 1 2 8 3
4of24 of16 5of15
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5

%deel = 50cm
%deel =100cm
%deel =150cm

%deel =250cm

Alles op lijn

%deel =100cm
%deel =200cm
%deel =150cm

%deel =150cm

Nlw

1

b
Eris e%n kwartier voorbij.
Datis zdeel van een uur.

c
Eris dr3ie kwartier voorbij.
Datis Zdeel van een uur.

d
Er zijn 30 minuten voorbij.
Dat s %deel van een uur.

e
Er zijn 20 minuten voorbij.
Dat s %deel van een uur.

f
Er zijn 10 minuten voorbij.
Dat s %deel van een uur.
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b
De hele plank is 100 cm.
Hij wordt in 5 delen gezaagd.

1deel = %Dat is 20 cm.
2 delen= %Dat is 40 cm.
4 delen = gDat is 80 cm.
%van de plank is 60 cm.
5

5delenis sen dus de hele plank.

Allemaal maten

3
a
1 deel =%: 30cm
2de|en=%: 60 cm
3de|en=%: 90 cm
4de|en=%:120cm
b

Er zijn 3 delen.%deel is 15 cm.

De hele lat was 45 cm.

wWi= N
-
Y

15cm 6cm
40cm 30cm 12cm
60cm 45cm 18cm

: Een volle Gevuld
tank Voor ...

A 100 liter = 25 liter

B 90liter 2=60liter

C 125 liter % = 25 liter

Hele lat

100 cm
180 cm
100cm

Er kan nog
... bij

75 liter
30 liter
= 100 liter

Vih W= hlw



Delen en breuken IEEL G Y Weet je nog?

1 b 1 2
1 uur=60 : 2=30minuten >0 360 : 6=160 de te!ler a
2 25 160 - 8 = 20 De 4 is de noemer. 1_q1_493_51
T uur=60 : 4=15minuten A 27147 1273
% uur =60 © 3 = 20 minuten ]25 }—0 van 100 = 10 Totaal: 8 vlaggen. ] b
1172 wur =60 : 12 = 5 minuten zvan 60 =10 7 van210 =30 Grijze vlaggen: 5 = i de telleris 5 % % %
4 Witte vlaggen: 3 = %ﬁ denoemeris8 3 111
2 4 5 4
a
a 40 © 2=20-1 van40=20 3
A Elk deel is:%deel van 120 cm = ’ 2 a b
40 cm 40 4210—)% van40 =10 1 deel :%:20cm Er zijn 3 delen.
B Elk deel is:%deel van 120cm = 40 : 8= 5—)% van40= 5 3 delen =%=60 cm 1 deel is%
20cm 40 : 10 = 4—>11—ovan40= 4 4de|en=g=%=80cm De hele lat was 150 cm.
CElk deel is:%deel van 120cm =
b
30cm C
8516 :2=28 1_ 1_ 1_
b 2 3 4
A Elk deel is: 240 - 4 = 60 cm 8—>32:4=8 120 cm 80cm 60 cm
8564 : 8=8 60 cm 40cm 30cm
De breukis% ’ 180 cm 120 cm 90 cm
8540 :5=8
B Elk deel is: 240 : 8 =30cm Lengte van de lat
.1 120 cm
De breukis g 15:5=3 18:6=3 24:6=4 80 cm
CElk deel is: 240 : 6 = 40 cm , . >0.cm
Er is een rondje getekend om resp.
De breuk is% 3,3 en4euro's. 4
Een volle tank Gevuld voor Er kan nog ... bij
3 6 . 1_ : 3_ .
a 25 5 7 A 80 liter 4—20I|ter 4—60I|ter
leder kind krijgt%deel van 5 20 9 B 90 liter %: 60 liter %: 30 liter
12 ijsblokjes = 3 ijsblokjes > 10 o C 100 liter 3_ 60 liter 2_ 40 liter
Als deelsom: 12 : 4 = 3 ijsblokjes I 15 21 > >
P14 4 =31sbloy 10 40 18 s
10 >0 24 40 van80 =40 15 30:2=15
20 %van80=20 20 80 : 4=20
10 4 van80=10 5 40:8= 5
8 van80= 8 10 50:5=10



Vergelijken en aanvullen Breuken met gelijke waarde

1 3 1 4
a a B a 4 3 6 9
jeder krijgt%deel. figuur € 274 % = % 4 3 6 2
ieder krijgt % deel. figuur D % = g Teller en noemer zijn allebei 5
. o1 vermenigvuldigd met 2. 1 1 1
ieder krijgt 10deeI. b 3 deel 2 deel 7 deel
ieder krijgt%deel. figuur A % = g b Jan krijgt evenveel als Kees.
4_1
de minste knikkers? 11—0 4 8 2 %: %: %: %: g:
de meeste knikkers? 1 k'ri't"eerr TZ'L%’;; ggg:“fr Zijn allebei €20 €10 €20 €5 €20
e 9 ' €40 €20 €40 €10 €40
Welke breuk is het grootst?% Eleiner 2 €80 €40 €80 €20 €80
Welke breuk is het kleinst? 11—0 a
gelijk 1_4 2_6
b ; niet gelijk % 83 ? g
1 groepje = =6 knikkers. n|(=_|fc.|g(;eluk 5= 15 173
Wim krijgt% = 12 knikkers. 9l b
Kees krijgt% = 18 knikkers 5 2 2 9 2
1 3 1 1 4 8 9 6
c 2 4 3 6 6 4 6 12
10 20 30 40 4 2 4 3 " ° ’ "
5 4 5 5
5 20 30 35 5 1 4 4 3
8 16 24 32 g ? g 78 a
4 16 24 36 3 3 3 6 4_1 6_2
8 2 97 3
2 4
4€Ng b
Zen? 3_1  6_3
15 5 10 5
2ant 3anl
58N 70 5€N 70 c
1 1 2 1
2 = = = =
2 5 3 3
A en B, zijn even groot. 4 1 3 1
1_2 5 4 4 4
478



Breuken optellen Weet je het nog?

1 1 4
%+ % - %+ % - §+ % - %+ % - Iede‘r k1|nd krijgt 7 knikkers. a
Datis § 1van 120 = 60
2 De telleris 1 en de noemeris 5 2
5 %van 120 = 20
5 2 hokjes rood, 3 hokjes groen Iede.r k1|nd krijgt 5 knikkers. 1van 80 = 20
Datis 5 4
% 3 hokjes rood, 3 hokjes groen De telleris 1 en de noemeris 7 %van 36= 6
% 3 punten rood, 4 punten groen 2 b
1 1 3 52 L1 300 : 6=50
3 212713725733 200 : 4=50
5 4 4 21 41343 60 : 3=20
6 6 12 27 'a” 'a 100 : 10 =10
6 2 10
6 6 12 3
6 5 10 a 5
6 6 12 1,2_3 3
1 1,2_3 3
4 5= 30cm 3 3 3 4
1_ 41 5_ .5 4 _
2272
3 1,2_3
25 13 11 g= 90cm 3t3=3
: 7 3 7 =210cm
1 7 3 3=
12 23 23 8 6
22 28 21 b a
8 8 8 1 . 4 3
Er waren 3 delen. 5 deel is 100 cm. 33 57
5 Het hele touw was 300 cm. 12 53
4 8
21 krat + krat = 3 volle kratten 1
2 2 c T3 8
1143-2 224+3-3 1 1 2 5
4 a4 6 6 - = - = s = 2=
2 8 8 b
6 12m 6m 6m 15m 26 22
3 3 2 8m 4m 4m 10m 7 8
, 40m 20m 20m 50m 4 12
2 2 1 d 3 22
4 3 % Lengte van hele lat
12m
8m
10m

80m

vild wiN
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w
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Toets 1

1

12 1 2 3

3 3 4 4 4

2

a

Er zijn 24 stickers.
%deel = 12 stickers
%deel = 6 stickers
%deel = 12 stickers
%deel = 8 stickers
%deel = 16 stickers

%deel = 4 stickers
%deel = 8 stickers

%deel = 12 stickers

b

1 1 1
A 3 B i C 3
3
Per kind Welk deel?
4 knikkers :
5 knikkers %
4 knikkers %
5 knikkers 1
4
a

De inhoud van elk glas is%deel van
de inhoud van de fles.
1 glas kost € 0,50 3 glazen is % deel.
3 glazen kosten € 1,50

b
1glas == deel

1

p deel
1

3 deel
1

10 deel

1
5 deel

4 glazen = = deel

4

zdeel

4

Edeel

4

ﬁdeel

4

gdeel

5

Stokbrood 1
1_2

2 delen van il
1_3

3 delen van il

Stokbrood 2
1 deel is%
1

1_4_1
4 delen vang=g=;

1 _
7 brood =
2 _
7 brood =
2 _
3 brood =

6 _
3 brood =

HlWH[=0H®OIN

6
1

»lw
ol

1glas
€1,-

€0,50
€0,40
€0,80

4 glazen
€4,-
€2,-
€1,60
€3,20

Toets 2

15 minuten voorbij.
Dat is%uur.

30 minuten voorbij
Dat is % uur.

45 minuten voorbij
Datis % uur.

10 minuten voorbij.

.1
Datlsguur.

3

1- 50cm 2=100cm 2=200cm
8 8 8

3 _ 1_ 1_
5—150cm 4—100cm 2—200cm
3_ 5 _

Z—300cm 8—250cm

6 _ 7 _

5—300cm 8—350cm

4

a

Loper 1 heeft%(%) km gelopen en
moet nog %(g) km.

Loper 2 heeft%(g) km gelopen en
moet nog %(%)km.

Loper 3 heeft % km gelopen en

moet nog % km.

b

De loper heeft %deel afgelegd.
Datis 2 km.

De hele afstand is 16 km.

Hij moet nog %Iopen. Dat is 14 km.

5

a

leder kind krijgt %deel van

16 ijsblokjes = 4 ijsblokjes.

Als deelsom: 16 : 4 = 4 ijsblokjes

b
15 10 ivan10=5

6 11 lvan80=20

4
1 _
ﬁvan100—10

2 van210 = 30

[

10—)% van 20=10
10—)% van 40=10
10> van 80 =10

1 _
10—>Evan 100 =10

d

6—>12:2= 6
16564 : 4=16
7549 : 7= 17
4512 :3= 4

6

€20 €10 2
€60 €30 6
€16 €15 6
€10 €50 6



Toets 3

1

5 10 15
4 8 12
2 4 8
2_5 2_4
4710 5 10
2

a

Bij figuur€ =
Bij figuurD 3 =
b

Bij figuur B %=
3

a

4_1 2
8 2 3
2_6 4
515 10
b

4 6

8 9

4 3

10 9

VIN K= A
W= W=

®lon = EINRIT)
ale : :

Alwn|=

1 % krat + % krat = 2 volle kratten

b

6 3
8 8
7 3
8 4
5

2

o deel

1 2

4 5

1 1

4 8

2 3

: deel : deel

Jan krijgt meer dan Kees.

1

3=

€ 40 € 20 €10
€160 € 80 €40
€200 €100 €50

1

rin

1 3_ 5_
8~ 4~ 8~
€ 50 € 50
€240 €200
€300 €250



